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PROGRAMACION LINEAL

(EBAU ASTURIAS) DESDE 20..

EBAU
2019
JUNIO

1. Una empresa de joyeria tiene dos maquinas A y B con las que puede hacer anillos, pulseras y collares y tiene que
decidir el nimero de horas de trabajo de cada una de las maquinas para la proxima semana. En cada hora de trabajo, la
madquina A realiza | anillo, 4 pulseras y 2 collares, mientras que la maquina B realiza 4 anillos, 2 pulseras y 3 collares.
Durante la préxima semana, la empresa debe producir al menos 80 anillos, 96 pulseras y 120 collares.

a) [2 puntos] ;Cudntas horas debe trabajar cada mdquina para satisfacer estos requisitos de demanda? Plantea el
problema y representa graficamente el conjunto de soluciones. ;Podria usarse 10 horas la midquina A y 30 horas
la B?

b) [1 punto] El coste por cada hora de trabajo de la mdquina A es de 2500 euros y el de la mdquina B es de 2000
euros. ;Cudntas horas tiene que trabajar cada mdquina para minimizar el coste total? ;a cuinto asciende dicho
coste minimo?

EBAU
2019
JULIO

1. Una empresa construye dos tipos de motocicletas eléctricas A y B. Cada jornada dispone de 3600 euros para la
fabricacion de estas motocicletas, siendo el coste de manufactura de 200 euros para la motocicleta tipo A y de 400
euros para la motocicleta tipo B. Ademds las condiciones de mercado exigen que el nimero total de motocicletas
fabricadas por jornada no sea mayor de 12. Por otro lado, debido a la organizacion de la produccion en esa empresa,
cada jornada no puede fabricar mas de 8 motocicletas de tipo B.

a) [2 puntos] ; Cuantas motocicletas de cada tipo puede fabricar una jornada para cumplir todos los requisitos ante-
riores? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones. ;Se podrian fabricar 4 motoci-
cletas de tipo A y el doble de tipo B?

b) [1 punto] Sabiendo que el beneficio obtenido en la venta de una motocicleta de tipo A es de 200 euros y en la de
tipo B es de 320 euros y suponiendo que se vende todo lo que se fabrica, jcudntas motocicletas de cada tipo deben
fabricar en una jornada para que el beneficio sea maximo? ;y para maximizar el mimero de motocicletas de tipo
A fabricadas?

EBAU
2019
MODE
LO

1. Para que una encuesta sobre politica de inmigracion sea fiable, se exige que haya al menos 2300 personas
entrevistadas, entre espanoles y extranjeros, de las cuales como mucho 1000 serdn extranjeros, y también
se exige que los extranjeros sean, por lo menos, un 10% del total de personas entrevistadas.

a) [2 puntos] ;Cuintos espanoles y cudntos extranjeros pueden ser entrevistados? Plantea el problema y
representa grificamente el conjunto de soluciones. jPodrian ser entrevistados 1000 espafioles?

b) [1 punto] Si el coste estimado de cada entrevista es de 6 euros, ;cudl seria el mdximo coste que podria
tener la encuesta? ;a cudntos espanoles se habria entrevistado en dicho caso?

EBAU
2018
Julio

1. Una pintura se comercializa en dos colores A y B que se obtiencen a partir de los tres colores primarios: rojo, azul
y amarillo. Para obtener un bole de color A se necesilan 3 unidades de rojo y 2 umidades de azul. Para obtener un bote
de color # se necesitan 5 unidades de rojo y 1 unidad de amarillo. Un dia concreto, la empresa de pinturas tiene en ¢l
almacén 45 unidades de rojo, 20 de azul y 6 de amarillo.

a) [2 puntos] ;Cudntos botes de color A y cudntos de color B puede obtener ese dia para cumplir todos los requisitos
anteriores? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones. ;Se podrian obtener 2 bates
de cada color?

b) [1 punto] Si el beneficio obtenido con cada bote de color A es de 100 euros y con cada bote de color B es de
200 euros y se supone gue vende todo lo que fabrica, ;jcudntos botes de cada tipo debe fabricar para maximizar el
beneficio? ;y para maximizar el nimero total de botes fabricados?
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:BAU 1. Una empresa fabrica dos tipos de lapices. En la produccion diaria se sabe que: el nimero de ldpices de tipo B
2018 producidos supera como mucho en 500 unidades a los de tipo A; entre los dos tipos no superan las 2000 unidades y
Junio | de tipo B se producen al menos 500 unidades.
B a) [2 puntos] ;Cudntos lapices de cada tipo puede producir al dia? Plantea el problema y representa graficamente el
conjunto de soluciones. jPodria producir 1000 ldpices de tipo A y 600 de tipo B?
b) [1 punto] El coste de fabricacion de cada ldpiz de tipo A es de 0,25 euros y el de cada ldpiz de tipo B es de
0,2 euros. ;Cudntos ldpices de cada tipo debe producir para minimizar el coste total de fabricacién? ;a cuinto
asciende dicho coste minimo?
6
EBAU 1. Una empresa fabrica dos productos A y B con tres ingredientes distintos I'1, 12 e I3. Para fabricar el producto A
2017 necesita 3 unidades del ingrediente 71 y 1 unidad del ingrediente I2. Para fabricar el producto B necesita 2 unidades
JUNIO del ingrediente /1 y otras 2 del ingrediente /3. Un dia concreto, tiene en el almacén 18 unidades del ingrediente 71, 4
B del 12 y 12 del f3. Se sabe ademds que el beneficio obtenido con cada producto A es de 30 euros y con cada producto
B es de 50 euros.
a) [2 puntos] ;Cudntos productos de tipo A y cudntos de tipo B puede fabricar ese dia para cumplir todos los requi-
sitos anteriores? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones. ;Se podrian fabricar 2
productos de cada tipo en ese dia?
b) [1 punto] ;Cudntos debe fabricar para maximizar el beneficio? ;y para maximizar el mimero total de productos
fabricados?
7 1. Un centro comercial tiene en existencias 750 reproductores de DVD en el almacén A y otros 600 en el almacén B.
:g;u 5i se quiere tener al menos 900 reproductores en tienda,
Juio a) [2 puntos] ;Cudntas unidades se podrian enviar desde cada almacén? Plantea el problema y representa grifica-
B mente el conjunto de soluciones. ; Se podrian enviar 400 unidades desde cada almacén?
b) [1 punto] Si los costes unitarios de envio son 0,30 euros por unidad para el almacén A y 0.25 euros por unidad
para el almacén B, ; cudntas unidades se deben enviar desde cada almacén para minimizar el coste de transporte?
;4 cudnto ascenderia dicho coste?
gBAU 1. Una empresa dedicada a la fabricaci6én de trofeos deportivos recibe el encargo de un ayuntamiento de elaborar
2016 una serie de trofeos para la Semana Deportiva Municipal. Los trofeos que se han de entregar corresponden a las
Junio | modalidades de fiitbol y baloncesto. Cada trofeo requiere una serie de materiales para su fabricacion: madera para
GENER | la base, acero para la estructura y oro para los dorados y embellecedores. Estos datos, junto con los ingresos para la
AL empresa por cada tipo de trofeo, aparecen en la siguiente tabla:
B
KILOGRAMOS EMPLEADOS
ROFE INGRE
TROFEO MADERA | ACERO | ORO NGRESOS
Fiitbol 0.4 0.6 0.4 1200 €
Baloncesto 0.5 0.3 0.1 750 €
Ademis se sabe que las disponibilidades de la tienda son: 56 kilogramos de madera, 39 kilogramos de acero y 16
kilogramos de oro.
a) ;Cuantos trofeos de cada tipo puede hacer? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de solucio-
nes.
b) ;Cudntos trofeos de cada tipo tendria que hacer para maximizar los ingresos? ;a cudnto ascenderian dichos ingre-
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9 2. Un distribuidor va a la cooperativa de agricultores a comprar naranjas y manzanas con un vehiculo en el que
EBAU puede transportar como mucho 900 kg de carga. Dispone de 400 euros para dicha compra, y observa que las naranjas
123:‘?0 le cuestan a 0’5 euros el kilogramo y las manzanas a (/4 euros el kilogramo.
GENER |  a) ;Cuidntos kilogramos de cada fruta puede adquirir? Plantea el problema y representa grificamente el conjunto de
AL soluciones. ;Podria comprar 450 kg de cada fruta?
A
b) Si luego €l vende el kilogramo de naranjas a 1"2 euros y el kilogramo de manzanas a 1 euro, jcuintos kilogramos
de cada fruta deberia comprar para conseguir que los beneficios (beneficio = precio de venta - precio de compra)
sean lo mas altos posibles una vez que haya conseguido vender toda la fruta adquirida?
10 2. Una compafifa minera extrae dos tipos de carbon, hulla y antracita, de forma que todo el carbén extraido es
;gi\lu vendido. Por exigencias gubernamentales, debe extraer diariamente al menos el triple de camiones de hulla que de
JUNio | @ntracita. Ademds, por la propia infraestructura de la compaiiia, como mucho se pueden extraer 80 camiones de carbon
GENER | ©€nundiay al menos 10 de ellos deben ser de antracila.
:L a) ;Cudntos camiones de cada tipo de carbén se pueden extraer en un dia? Plantea el problema y representa grafica-
mente el conjunto de soluciones. ; Podria extraer en un dia 20 camiones de hulla y 15 de antracita?
b) Si la ganancia por cada camién de hulla es de 4000€ y por cada camién de antracita es de 6000€, jcudntos
camiones de cada tipo deberia extraer en un dia para maximizar sus ganancias?




